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Orebro universitet
Institutionen for naturvetenskap och teknik
Thomas Padron-McCarthy (thomas.padron-mccarthy@oru.se)

Tentamen |

Databasteknik

for D1 m fl

onsdag 16 augusti 2017

Galler som tentamen for:
DT105G Databasteknik, provkod 0100

Hjalpmedel: Ordbok for oversattning.

Poangkrav: Maximal poang ar 35. For godkant betyg kravs 21
poang, varav minst fyra poang pa uppgift 1 och minst
fem poang pa uppgift 2.

Resultat: Meddelas pa kursens hemsida eller via e-post senast
onsdag 6 september 2017.

Aterléamning av Elektroniskt via Studentforum.

tentor:

Examinator och Thomas Padron-McCarthy, telefon 070 - 73 47 013.
jourhavande:

e Skriv tydligt och klart. Lodsningar som inte gar att lasa kan naturligtvis inte ge nagra
poang. Oklara formuleringar kommer att misstolkas.

e Skriv den personliga tentamenskoden pa varje inlamnat blad. Skriv inte namn eller
personnummer pa bladen.

e Skriv bara pa en sida av papperet. Anvand inte rod skrift.

e Antaganden utéver de som star i uppgifterna maste anges. Gjorda antaganden far inte
forandra den givna uppgiften.

e Skriv garna férklaringar om hur du ténkt. Aven ett svar som ar fel kan ge poang, om det
finns med en férklaring som visar att huvudtankarna var ratt.

LYCKA TILL!
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Scenario till uppgifterna

Vi ska gora en databas over flygplan och flygpassagerare. Som illustration
visar vi Airbus A380, som ar varldens storsta passagerarflygplan. Beroende pa
vilken inredning man valt, kan det ha plats for upp till 853 passagerare.

Airbus A380. Av: Roman Zelentsov (Rulexip). Licens: Creative Commons Attribution-Share Alike 3.0 Unported.

| databasen ska vi lagra foljande:

Passagerare. Varje passagerare beskrivs med ett unikt nummer, ett
namn och en nationalitet.

Flygplanstyper. Varje flygplanstyp har ett unikt namn, och det namnet
bestar av namnet pa tillverkaren, till exempel Airbus, och ett
modellnamn, till exempel A380. Dessutom finns ett maximalt antal
passagerare for den flygplanstypen, till exempel 853.

Flygplan. Det har ar de enskilda flygplanen. Varje flygplan ar av en viss
flygplanstyp, och har en unik registreringsbeteckning, till exempel SE-
KSG.

Flighter. En "flight" innebar att ett flygplan flyger fran en flygplats till en
annan. Vi bryr oss inte om att lagra flygplatserna i den har databasen.
Forutom att flighten galler ett visst flygplan har den ett unikt nummer,
och startade ett visst datum.

Vi ska ocksa lagra vilka passagerare som flugit pa vilka flighter.
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Uppgift 1 (5 p)

Rita ett ER- eller EER-diagram for den beskrivna databasen. Anvand
informationen i scenariot ovan, men tank ocksa pa att det ska ga att svara pa
fragorna i uppgift 3 nedan.

ER- och EER-diagram kan ritas pa flera olika satt. Om du anvander en annan
notation an kursboken, maste du forklara den notation som du anvander.

Uppgift 2 (6 p)

Implementera den beskrivha databasen i relationsmodellen, dvs oversatt ER-
diagrammet till tabeller.

Du behover inte skriva create table-kommandon i SQL, men du ska ange
vilka relationer som finns och vilka attribut varje relation innehaller. Ange
ocksa alla kandidatnycklar, vilken av dessa som ar primarnyckel, samt vilka
referensattribut som finns och vad de refererar till.

Implementationen ska vara bra.

Uppgift 3 (10 p)

Formulera foljande fragor i SQL. Definiera garna vyer om det underlattar, men
skapa inte nya tabeller.

a) (1p) Vilka olika modeller av flygplan tillverkas av tillverkaren Airbus?

b) (2p) Vilka nationaliteter finns representerade bland passagerarna pa flight
nummer 47117

c) (2p) Det finns bara en enda passagerare som heter Anna Alm i databasen.
Vilka flygplanstyper har hon flugit med?

d) (2p) Vilka passagerare som inte ar fran USA har ndgon gang flugit med ett
flygplan av typen SR-71 Blackbird fran tillverkaren Lockheed?

e) (3p) Vi ska leta efter fel i databasen, sa vi vill ha svar pa féljande fraga:
Vilka flighter har fler passagerare an vad flygplanstypen har plats for?



Uppgift 4 (4 p)

Databasen innehaller realistiska mangder data, vilket innebar tusentals
flygplanstyper, tiotusentals flygplan, miljoner flighter och hundratals miljoner
passagerare. SQL-fragorna a, b och c i uppgift 3 kors valdigt ofta (men kanske
med andra konstanter, till exempel att man soker efter Boeing i stallet for
Airbus). De tar for lang tid att kéra, och behdver snabbas upp. Vi marker att
det inte finns nagra index alls i databasen, inte ens pa nycklar.

a) Vilka index bor man skapa for att dessa fragor ska ga snabbare?

b) Namn ett index som inte skulle snabba upp dessa fragor, och forklara
varfor det inte skulle gora det.

Uppgift 5 (5 p)

| uppgift 2, nédr man ska skapa tabeller, star det att implementationen ska vara
bra. Har ar ett forsok att skapa en av tabellerna, men tyvarr blev det inte sa
bra. Tabellen ar inte sa val normaliserad som man helst skulle vilja.

Flighter
Flightnr Start Plan |Tillverkare|Modell|Maxpassagerare
1 2017-01-02 |SE-KSG |Airbus A380 |853
2 2017-02-09 |SE-KSG |Airbus A380 |853
3 2017-02-09 |SE-KOD |Boeing 747 660
4 2017-08-10|SE-KOD |Boeing 747 660
5 2017-08-12|SE-BLX [Boeing 747 660

a) Vilka fullstandiga funktionella beroenden finns i tabellen?

b) Vilken ar den hogsta normalform, av 1NF, 2NF, 3NF och BCNF, som tabellen

uppfyller?

c) Varfor uppfyller tabellen inte den narmast hégre normalformen?

d) Beskriv nagot problem som finns i den har tabellen, och som man skulle

slippa med en hégre normalform.

Uppgift 6 (5 p)

Forklara kort vad féljande termer fran databasomradet betyder! Det kan vara

lampligt med 2-4 meningar om varje term.

a) integritetsvillkor
b) transaktion
c) lagrad procedur

d) trigger
e) XML
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